

支持科技创新和制造业发展

# 前三季度减税降费及退税超2万亿元

新华社北京11月9日电(记者王雨萧)国家税务总局9日发布的数据显示,今年前三季度,现行政策中支持科技创新和制造业发展的主要政策减税降费及退税20868亿元。

记者了解到,这其中,研发费用加计扣除等支持加大科技投入、成果转化和科技人才引进及培养的政策减税降费及退税约8937亿元;先进制造业企业增值税加计抵减和留抵退税等支持制造业高质量发展的政策减税降费及退税约8107亿元;高新技术企业减按15%税率征收企业所得税、新能源汽车免征车辆购置税等支持培育发展高新技术企业和新兴产业的政策减税约3025亿元;购买500万元以下设备器具一次性税前扣除等支持设备更新和技术改造的政策减税约800亿元。

在税费优惠等政策支持带动下,今年以来科技创新和制造业发展持续稳步向好。增值税发票数据显示,从创新发展看,1至10月,高技术产业销售收入同比增长11.4%;数字经济核心产业销售收入同比增长7.4%。从制造业看,1至10月,制造业销售收入同比增长3.6%。其中,装备制造业、数字产品制造业、高技术制造业销售收入同比分别增长5.3%、8.5%和8.7%。

青岛坚持以保护农业文化遗产、培育乡村特色文化艺术典型和丰富乡村文化服务供给为抓手,推动乡村文化振兴

## 文化赋能,提升乡村振兴“精气神”

□青岛日报/观海新闻记者 张晋

责任心与领导力,传递了积极向上的社会正能量。

乡村振兴,既要塑形,也要铸魂。文化振兴在全面推进乡村振兴中发挥着凝心铸魂的重要作用。青岛市聚焦培育文明乡风、良好家风、淳朴民风,以保护农业文化遗产、培育乡村特色文化艺术典型和丰富乡村文化服务供给为抓手,真正让农民唱主角、农民展风采、农民得实惠,深化农村移风易俗、树立文明新风,以此提升群众精神生活品质。

今年,青岛乡村文化“大餐”触手可及,“大地流彩·青岛市乡村文化振兴在行动”在全市广泛开展,包括广场舞大赛、农民诗会等36项乡村文体活动。一系列接地气、聚人气的移风易俗农俗小戏小剧编排推出,京剧小戏《金钱不是万能的》登上全国移风易俗曲艺作品展演舞台,情景剧《家和万事兴》入选“山东省移风易俗小戏小剧”视频展播。乡村体育同样精彩,青岛市乡村运动嘉年华暨首届农民运动会丰富乡村体育生活,“时尚体育进乡村”“乡村运动进城市”双向奔赴活动等受到广泛关注。

青岛注重挖掘农耕文化的内涵,拓展农业功能,促进农民就业增收。“一片茶叶”撬动“乡村巨变”,从《崂山茶歌》到《崂山茶志》,崂山茶文化塑造乡村文旅别样风景;平度草编年产量6000余万件,产品远销日韩、欧美等50多个国家

统计数据显示,10月份,食品价格高位回落,环比由上月上涨0.8%转为下降1.2%,低于近十年同期平均水平;同比上涨2.9%,涨幅比上月回落0.4个百分点。

汽油价格下行也对CPI造成一定影响。受国际油价波动影响,10月份国内汽油价格两次上调,但幅度较小,全月均价仍较上月下降1.5%,影响CPI环比下降约0.05个百分点,占CPI总降幅两成左右。

此外,尽管国庆期间出游需求增加,但受燃油附加费下调和节后出行快速减少影响,飞机票价格环比下降5.6%。

10月份,扣除食品和能源价格的核心CPI略有回升,同比上涨0.2%,涨幅比上月扩大0.1个百分点。

从前十个月数据看,1至10月平均,CPI比上年同期上涨0.3%。

## 青岛市119消防宣传月活动启动

□青岛日报/观海新闻记者 梁超

本报11月9日讯 11月9日是第33个全国消防日,11月是全国消防宣传月。9日上午,青岛市消防救援支队在青岛国际会议中心举行英模事迹报告会暨消防宣传月启动仪式。市委常委、副市长王波出席。

事迹报告会上,第五届齐鲁最美消防员、泊里消防救援站站长助理李宽讲述了自己的基层消防站22年的青春故事,他在训练场上奋勇争先、火场救援冲锋在前,用青春和热血践行了职责使命;支队“巾帼宣讲团”成员刘童心以《一张特殊的全家福》为主题,讲述了陆文浩、周茂根烈士的英雄故事,赞美了消防员们背后默默支持他们的家庭。事迹报告会后,2024年119消防宣传月活动正式启动。随后,与会人员在青岛奥帆中心现场观摩了“海陆空地”四位一体消防装备展示、演练。

消防安全是全社会的共同责任。宣传月期间,青岛还将组织开展消防队站开放、我为消防代言、千场巡讲进企业、企业联动大宣传等活动,通过形式多样的宣传手段,提高市民的消防安全意识和自防自救能力,在全市营造良好的消防宣传氛围。

## 为推动构建东亚地区命运共同体贡献力量 第四届山东论坛在青举行

□青岛日报/观海新闻记者 耿婷婷

本报11月9日讯 9日上午,由山东大学与韩国崔钟贤学术院联合主办的第四届山东论坛在青岛开幕。本届论坛主题为“新形势下东亚和平、合作与发展”,来自韩国、日本、美国、马来西亚、越南等多个国家和地区的学者、企业家等齐聚青岛,探讨新形势下如何维护东亚地区的和平与稳定、推进东亚地区的交流与合作,为共同应对相关挑战提供智慧,为东亚地区未来合作发展谋求共识,为推动构建东亚地区命运共同体贡献力量。市委常委、宣传部部长、市委教育工委书记刘升勤出席活动并致辞。

论坛期间,中外专家围绕东亚经济一体化与合作、开放区域主义与多边主义、推动中韩关系行稳致远、新形势下中日韩合作等内容作主旨报告。论坛还围绕“新形势下东亚和平构建”“东亚人文交流与共同体构建”“东亚经济合作与发展”“东亚的法治文明与法律合作”“新型全球化、数字化转型与绿色发展”等五个主题举行了四个分论坛和企业家圆桌论坛,与会专家学者就相关话题展开深入交流和研讨。

山东论坛发起于2015年,总部设在山东大学。该论坛延续东亚交往的历史渊源,依托齐鲁之邦深厚的文化底蕴与独特区位优势,在山东省政府的指导与支持下,立足山东大学百余年学术积淀,以“聚焦东亚、交流互信、合作共赢”为宗旨,围绕“东亚命运共同体”主题,着力搭建全球政商学界交流互动的高端学术平台。

会谈前,习近平在人民大会堂北大厅为普拉博沃举行欢迎仪式。

天安门广场鸣放21响礼炮,礼兵列队致敬。两国元首登上检阅台,军乐团奏中印尼两国国歌。普拉博沃在习近平陪同下检阅中国人民解放军仪仗队,并观看分列式。

当晚,习近平在人民大会堂金色大厅为普拉博沃举行欢迎宴会。

王毅参加上述活动。

和地区;胶州大白菜复合生态系统年产值达3亿元;城阳少山红杏延长产业链,开辟农文旅融合发展道路。

让农业文化遗产真正“活起来”“传下去”,青岛通过申报农业文化遗产所在地,持续发掘农业文化遗产多元价值。发挥乡村特色文化艺术典型的模范带动和示范引领作用,通过传承发展、创新转化、科技提升和市场运作,将文化艺术典型发展成为富民产业,促进群众增收和乡村发展。崂山区马鞍红、西海岸新区祝兹文化陶瓷等15个项目入选山东省首批乡村特色文化艺术典型案例。青岛建立了麦草画等市级以上非遗名录207个、即墨花边等老字号企业105家、泊里红席等手造乡土名村20个,汇总形成青岛市乡村特色文化艺术典型案例名录。

一方水土养一方人,一方水土也孕育一方文化。青岛通过把特色文化内涵和地域元素融入乡村文化体验全过程,持续放大乡村文化品牌效应。西海岸新区设立山东省首家具有滨海特征的农耕文化历史主题的“青岛农耕文化馆”,推动农业文化资源与休闲体验深度融合;张家楼街道深耕“达尼画家村”文化产业,坚持农文旅融合,打造北方现代版“富春山居图”。城阳区棘洪滩街道依托棘洪滩水库和万亩生态园林,打造“青岛都市圈家庭出游首选地”,推动城乡文化的交融互动。

支持习近平主席提出的三大全球倡议,愿同中方密切在二十国集团等多边框架内沟通协作,为维护全球南方共同利益、促进世界多极化、推动构建人类命运共同体作出积极努力。

会谈后,两国元首共同见证签署关于共同开发、蓝色经济、水利、矿产等领域多项双边合作文件。

双方发表《中华人民共和国和印度尼西亚共和国关于推进全面战略伙伴关系和中印尼命运共同体建设的联合声明》。

支持习近平主席提出的三大全球倡议,愿同中方密切在二十国集团等多边框架内沟通协作,为维护全球南方共同利益、促进世界多极化、推动构建人类命运共同体作出积极努力。

支持习近平主席提出的三大全球倡议,愿同中方密切在二十国集团等多边框架内沟通协作,为维护全球南方共同利益、促进世界多